

bb. 92. közlekedési balesetek

1/sb/rj la

1971. október 16.

debrecen belterületén murvai imréné, 68 éves nyugdíjas figyelmetlenül lépett le a járdáról, s egy arra haladó személygépkocsi - amely már féktávolságon belül volt - elütötte, az idős asszony súlyos sérülést szenvedett és a kórházban életét veszítette.

hajduszoboszló és kaba között a keleti főcsatorna hidján áthaladó tehervonat elütötte lós lajos, 50 éves hajduszoboszlói tsz-tagot, aki tilos helyen közlekedett és eddig kiderítetlen okból lépett a vonat elé. lós lajos a helyszínen meghalt.

nyirbogdány és demecser között bodi aladár, 37 éves beszterecsi kúbikos ittasan haladt a sínek között, s egy tehervonat halálra gázolta.

mészáros lajos, 51 éves budapesti gépkocsivezető az 1-es számú volán vállalat szénával megrakott pótkocsis tehervonatjának tetején szabálytalanul szállította kovács istván 39 éves kistarcsai segéd munkást. csömör község határában egy kanyarban kovács istván leesett a tehervonat tetejéről s a pótkocsi keresztülment rajta. a szerencsétlen ember a helyszínen szörnyethalt. a rendőrség mészáros lajost őrizetbe vette. /mti/

--

bb 93. gyenes andrás

um la

1971 október 16.

az mszmp központi ellenőrző bizottságának tagja, a kb külügyi osztályának vezetője, akk pártunk képviselőjeként részt vett és felszólalt az indiai kommunista párt ix. kongresszusán, szombaton hazaérkezett budapestre. gyenes andrást a ferihegyi repülőtérén kozári józsef, a kb osztályvezetője fogadta. /mti/

--

- 54 -

- v é g e -

22.00/um

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1971. október 17.

bb. 1. szépséggyárosok a wesselényi utcában

t/ pr tm/ a hgy

1971. október 17.

állóhely sem akadt vasárnap délelőtt a wesselényi utcai kisiparos klubban. a szépséggyárosok az ország minden tájáról érkezett kozmetikusok tartották szokásos évi találkozóik talán legérdekesebbjét. ha a sima arcból, a kulturált arcápolás szakavatott mestereinek egyeteme lenne, a vasárnap délelőtti frangos programját bizvást katedra illetné. / így aztán nem csoda, hogy többszázan fizették meg a meglehetősen borsos, száz forintos részvételi díjat. /

a bevezető előadást dr. wenkei tibor professzor tartotta a bőrgyógyászat kozmetikai vonatkozásairól, majd dr. hirschler imre főorvos, neves nőgyógyász beszélt a női öregedés hormon- elváltozásairól, a klimaxról, mint lelki problémáról. gyorsan teltek a lapok a résztvevők jegyzetfüzeteiben, hiszen valóságos szakmai titkokat hallottak a kozmetológia modern irányzatainak műhelyeiből, a kozmetikai műtétekről, az arcpótlás, sminkelés gyakorlati újításairól. a kiosk egészségügyi szakosztályának jól sikerült rendezvényét komjáthy né fehér zsókka, illetve timár andrásné kozmetikusok előadása zárta a különböző korosztályok szépség-kellékeiről, illetve a női arc jellegének, más-más évszaknak megfelelő kikészítéséről. /mti/

-- 1 --

14-

bb.2., honfoglalás, a paulay ede utcában - új otthonban tartotta első premierjét a Bartók színház

t/szö/tr/a/hgy

1971. október 17.

Új, önálló otthonában, a Thália színház volt épületében kérte meg idei évadját vasárnap a Bartók színház. A Paulay Ede utcában romhányi-horusitzky: csipkerózsika című mesejátékának ősbemutatójára került sor, a mindenki által ismert mese most modern feldolgozásban került színpadra. Ebben a történetben nem a királyfi ébreszti csipkerózsikát százszentendős álmából, hanem a bohóc, akinek közreműködésével megtörik a gonosz varázslat hatalma és természetesen az emberekkel együtt csipkerózsika és a bohóc is boldogan élnek. A bájos mese címszereplőjeként voith ági, királyi atyjaként miklóssy györgy, a bohócként benedek miklós mutatkoztak be nagy sikerrel. A darab rendezője: horváth jeno, diszlettervezője: fehér miklós, jelmeztervezője pedig katona piroska. A továbbiakban szombat délutánonként és vasárnap délelőttönként játsszák a mesejátékot.

- Bartók színház egyébként október végén költözik végérvényesen állandó, Paulay Ede utcai otthonába. A serdültebb korosztálynak november 3-án tartják a következő premieret, amikor Szabó Magda mondják meg Zsófiának című regényének dramatizált változatát tűzi műsorra Tarbay Ede feldolgozásában. A címszerepet Venczel Vera alakítja./mti/

--

bb.4., foglyászó vasárnap, borsodban

vid/pr/a/hgy

1971. október 17.

Borsod megye apróvadás területén, a Tisza-menti részeken és a Bodrogközben tíz vadásztársaság tagjai az utolsó, foglyászó, vasárnapot tartották. Fogolyra a mezőgazdaság, ingyen napszamosaira, az idén csak négy vasárnap volt szabad vadászni. A korábbi évek kedvezőtlen időjárása miatt ugyanis az állomány megcsappant, s fokozott védelemmel igyekeznek ismét elszaporítani ezt az értékes madarat.

A délbükk-i részeken így Bükkabrány és Megyaszó környékén is dörögtek a fegyverek: a vadászok több mint másfélszáz színes-tollu fácánkakast ejtettek./mti/

--

13.25/a

- 2 -

114-

bb.3. időjárásjelentés

a/hgy

1971. október 17.

a meteorológiai intézet jelenti október 17-én vasárnap 12 órakor:

derült hideg éjszaka, napsütéses de hűvös nappal

A Balti tenger térségében közép Európában és a Szovjetunió európai területének nyugati és északi részein nyugalomba jutott a hideg sarkvidéki eredetű levegő, így általában derült száraz hideg idő alakult ki. Az északról áramló hideg és a délnyugatról északkelet felé mozgó meleg levegő találkozásának zónája most már a Fekete-tenger térségére és a Volga-dőn folyók vidékére korlátozódott, ahol erősen felhős az ég, délebbre esők, északon kiterjedt havazások vannak. Ugyanakkor Európa nyugati részein megkezdődött a felmelegedés. A Brit szigeteken és szárazföldünk nyugati partjain az óceán felől érkező enyhe nedves levegő esőket, fokozatosan melegedő időt okoz. A Kárpát-medence a következő 36 órában nyugalomba jutott száraz, hideg sarkvidéki eredetű levegő hatása alatt marad.

Hazánkban Szombaton a Duna-Tisza közének északi részén a főváros és az északi hegyvidék térségében, valamint a Tiszántul északi részén felszakadozott a felhőzet és 3-7 óráig sütött a nap. Az ország többi részén erősen felhős volt az ég, számtalán napsütést nem észleltek. Főként délelőtt néhány helyen még hullott kisebb eső, mennyisége azonban sehol sem érte el a mérhető mennyiséget. A hőmérséklet kora délután 6-11 fokig emelkedett. Vasárnapra virradó éjszaka az alföld nagy részén még kevéssel fagypont felett maradt a hőmérséklet, csupán néhány helyről jelentettek 0 - 2 fok közötti hőmérsékletet. A Dunántulon és az északi hegyvidékeken azonban általában -1 fokig hűlt le a levegő. Ma délelőtt az ország keleti felén erősen felhős, nyugati felén derült volt az ég. Esőt már sehonnan sem jelentettek. 11 órakor 4,6 fok közötti hőmérsékleteket mértek.

Budapest-Szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6,7 fok volt. A százéves átlagnál 4,3 fokkal alacsonyabb.

Budapest ma 12 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: vasárnap az ország nyugati felén derült, száraz idő. Keleten lassan felszakadozó felhőzet, csapadék nélkül. Hétfőn országszerte derült, száraz idő. Az időnként még élénk északi, északkeleti szél a Tiszántulon is mérséklődik. Hideg éjszaka, napsütés, de hűvös nappal.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: -1, -6, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: plusz 6, plusz 10 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél 105 centiméter./mti/

13.35/a

--
- 3 -

1145

bb.5. szakszervezeti nap kőszegen

vid/pr/a/hgy

1971. október 17.

a kpvdz vas megyei bizottsága szakszervezeti napot rendezett vasárnap kőszegen. az egész napos műsor a jurisich vár lovagtermében a szakszervezeti aktivisták találkozójával kezdődött, ahol nagy lászló, a kpvdz központi vezetőségének titkára mondott ünnepi beszédet.

ezt követően találkozó résztvevői városnéző sétára indultak, megismerkedtek a nagy történelmi multu kőszeg nevezetességeivel.

délután a jurisich vár lovagtermében kulturális műsort adtak a szakszervezethez tartozó öntevékeny művészeti együttesek. a műsorban fellépett és nagy sikert aratott a szófiai testvérszakszervezet művelődési házának táncgyűjtése és a szófiai központi áruház könnyűzenei együttese is.

a szakszervezeti napot vidám ismerkedési esttel, bállal fejezték be./mti/

--

bb.6. szolidaritási nagygyűlés bejcgertyánosban

vid/a/hgy

1971. október 17.

a vietnami hősök napja alkalmából szolidaritási nagygyűlést rendezett vasárnap bejcgertyános községben a hazafias népfront vas megyei békemozgalmi munkacsoportja és a helyi népfront bizottság. az ünnepségen, melyen vietnami fiatalok és a környező községek képviselői is résztvettek, puskás sándor, a megyei békemozgalmi munkacsoport tagja méltatta a hős vietnami nép harcat, ismertette a békemozgalom előtt álló feladatokat. a nagygyűlés résztvevői tovább mélységes szolidaritásukról biztosították a szabadságukért, függetlenségükért harcoló hős vietnami népet.
/mti/

--

15.00/a

- 4 -

hgy 15.40

bb.7. kirándulók az őszi bükkben

vid/pr/a/hgy

1971. október 17.

borsodban a szokatlanul korán hűvösre fordult időjárás sem tartotta vissza természetkedvelőket a bükk kirándulóhelyektől. az őszi pompába öltözött bükköt vasárnap ötezernél több turista kereste fel. különösen sok látogatója volt jávorkúti és bánkut környékének, de telt ház volt a hollóstetői, valamint a szentléleki turistaházakban is.

megnövekedett a forgalom a melegvízi fürdőkben. a „bátrabak”, a miskolci strandfürdő szabadtéri, melegvízes medencéiben lubickoltak, a vendégek nagyrésze azonban a miskolci tapolcai barlangfürdőt kereste fel. a természetes sziklatüregben kialakított európai hírű termálfürdőnek nagyszámu csehszlovák látogatója is volt./mti/

--

bb.8. országos szövetkezeti ifjúsági fodrászverseny balatonfüreden

vid/pr/a/hgy

1971. október 17.

balatonfüreden, az annabella szállóban vasárnap kétnapos országos szövetkezeti ifjúsági fodrászverseny kezdődött. a vetélkedő célja: utánpótlást nevelni a legtehetségesebb fiatalok közül és megtanítani a szakmai leendő művelőit a legújabb, „fogásokra”, divatirányzatokra.

az országos ifjúsági versenyen a főváros és valamennyi megye önálló csapattal indult. a fiatal tehetségek több versenyágban, így például vashullámmal készített modern nappali frizurák és coctail frizurák készítésében mérték össze tudásukat.

a verseny hétfőn angol és plasztikus borotva hajvágással, továbbá víz hullámmal készített nappali frizurák alkotásával folytatódik./mti/

--

15.10/a

- 5 -

hgy 15.40

bb.10. szurdi istván brnoba utazott

i/kf/kf/a/hgy

1971. október 17.

szurdi istván belkereskedelmi miniszter és dr. juhár zoltán belkereskedelmi miniszterhelyettes vasárnap reggel brnoba utazott. a miniszter és helyettese részt vesz az „inteco 71”, nemzetközi kereskedelmi üzletberendezési és vendéglátóipari szakkiállítás megnyitásán./mti/

--

bb.14. négyezer vagon miskolcon - kihasználatlan vasuti kocsik szombathelyen - cukorrépa irányvonatok baranyából

ö/vid/pr/tm/a/hgy

1971. október 17.

a vasárnapi vasuti teherforgalomról küldött tudósítást az mti több megyei munkatársa. megközelítőleg négyezer vagonos forgalomról adtak hírt a MÁV miskolci igazgatóságán. az előre. rendelések alapján kétezer vagon készitettek elő megrakásra, a berentei központi szénosztályozó munkaszünete miatt azonban ebből a jelentős mennyiségből csupán 1.700-at vettek igénybe. az ózdi kohászati művek és a diósgyőri Lenin kohászat készárut rakodott, a tiszai vegyikombinát 60 vagon műtrágyát indított utnak, a mezőcsáti vonal termelőszövetkezetei, állami gazdaságai 35 vagon töltöttek meg cukorrépával. a MÁV miskolci igazgatósága vasárnap több mint kétezer megrakott vagon fogadott, s noha a vasuti kocsik kiürítésénél nem volt különösebb fennakadás, a borsodi ércelőkészítőmű egyik berendezésének hibája miatt 349 vasércvel megrakott kocsit kellett mellékvágányra tolatni.

az őszi szállítási csúcshoz megfelelően alakult a MÁV pécsi igazgatóságának vasárnapi forgalma is, ahol a szokásos hat-hétszáz vasuti kocsi helyett több mint 1 100 vagon raktak meg. tamásiban, bolyban és drávafokon cukorrépa irányvonatokat állitottak össze, nagyobb tételt szállitott a gyékényesi kavicsbánya, 10 vagonnyi új butort indított utnak a mohácsi butorgyár, s számos vagon telt meg friss gyümölcselel nagykanizsán.

a MÁV szegedi igazgatóságának öt megyét átfogó területén vasárnap a cukorrépa szállitása volt a legnagyobb feladat, tíz vonatszerelvényt indítottak sarkadra, mezőhegyesre, és szolnokra.

/folyt. köv./

15.45/a

- 6 -

16.15
Am

bb.14./ négyezer...folyt./-a

az idén kezdete óta elszállitott cukorrépa mennyisége már megközelíti a 150 000 tonnát. a dél-alföldön nagy volt az építőanyag-forgalom is; az alföldi építkezések száz vagon sódert kaptak dunavecseről. a kocsiforduló meggyorsításában különösen a dél-magyarországi építő vállalat dolgozói jeleskedtek: a kiskundorozsmai központi telepükre érkezett több mint félszáz vagon építőanyagot már a déli órákra kirakrák.

ugy tűnik, rosszul szervezik munkjukat a szombathelyi MÁV igazgatóság körzetében lévő vállalatok, üzemek: a rendelkezésre álló 800 vagon helyett vasárnap csak 632-t vettek igénybe. az üres vasuti kocsi sajnos a legtöbb helyen, „hiánycikk”, a vas megyei vállalatok vasárnapi szállitási késlekedése tovább növeli a hét közepén már amugy is rendszeressé váló vasuti zsufoltságot, kocsihányt. dicséretes volt viszont a vas megyei kőbányák munkája: a megrendelt 170 kocsit időre megrakták. a szombathelyi 17-es volán részére 56 vagon áru érkezett, s délig összesen 34 kocsit raktak ki. zökkenőmentes volt a cukorrépa szállitás is, a petőházi és sárvári cukorgyárakba vasárnap érkezett 152 vagon répat kirakták./mti/

--

bb.9. vendégjárás vas megyében - hegyi gesztenyesütés kőszeg-hegyalján

vid/pr/a/hgy

1971. október 17.

a vasárnapi kellemes kiránduló időben nagy vendégjárás volt vas megyében. az ország különböző részeiből, s a szomszédos ausztriából is érkeztek vendégek szombathelyre, ahol a világhírű Isis szentélytől a romkerttel, a savaria, a forradalmi és a smidt muzeummal, a festői szépségű arborétummal, s a város egyéb nevezetességeivel ismerkedtek. különösen sokan keresték fel a műemlékekben gazdag kőszeget, s a megye egyik jellegzetes táját, kőszeg-hegyalját. itt látható az ország egyik legnagyobb - bősöktől kőszegig húzódó - szelídgesztenyése, amelyben nem ritkák a 400-500 éves faóriások. sok kirándulónak nyújtott élményt, kellemes szórakozást a hegyi gesztenyesütés./mti/

--

15.50/a

- 7 -

16.20
Am

bb.11. kommunista vásárnap dunaujvárosban

vid/pr/a/hgy

1971. október 17.

a férfi fehérneműgyár dunaujvárosi üzemében vásárnap a kis kezdeményezésére kongresszusi műszakot, kommunista vásárnapot tartottak. a délelőtti műszak hat szalagján férfi ingeket és egy szalagon női bluzokat varrtak exportra. a kommunista vásárnap eredménye az átlagosnál jobb: 2700 férfiing és 350 női bluz.

Jövő vásárnap a délutáni műszak dolgozói is kommunista vásárnapot szerveznek./mti/

--

bb.12.a vásárhelyi hetek „félideje,,

vid/pr/a/hgy

1971. október 17.

hódmezővásárhelyen vásárnap a félidejéhez érkezett a „vásárhelyi hetek,, gazdag eseménysorozata. a hagyományos ünnepek idején programjába szereplő negyven különféle kulturális és sporteseményből eddig huszat rendeztek meg. ezek egy része nemzetközi jellegű volt, hiszen a képzőművészeti kiállításokra a francia testvérvárosból, vallaurisból is érkeztek művészek és alkotások, a vásárhelyi - keletmagyarországi jellegű - autós ügyességi versenynek pedig jugoszláv résztvevői is voltak. vásárnap térszene, a sportpályán kutyakiállítás és bemutató, s egyéb rendezvény tarkította a programot./mti/

--

bb.13. pritamín-műszak a szegedi konzervgyárban

vid/pr/a/hgy

1971. október 17.

mentik a korai fagyoktól, dércsipéstől,, a délialföld gazdaságainak pritamín-paprika-termését. vásárnap is dolgoztak a földön, valamint a termést pritamín-péppé feldolgozó szegedi konzervgyárban. az üzemben ezen a napon hatszáz asszony és leány készítették ezt a nagy C vitamintartalmú piros ételízesítőt, s a részben ugyancsak paprika alapanyagú lecsót. ebből a kétféle cikkből a vásárhelyi műszak eredményeként több mint százezer konzervcsomagot tartósítottak. a bel és külföldön egyaránt keresett ételízesítőtől előreláthatólag túl is teljesítik majd az egész szektorra előirányzott tervet./mti/

--

16.00/a

- 8 -

11 16.25
Am

bb.15. vásárhelyi munka a földeken

ö/vid/pr/tw/a/hgy

1971. október 17.

hosszu évekre visszamenőleg sem tudják megmondani a kisalföldi termelőszövetkezeteknek gazdái, hogy október közepén mikor álltak ilyen jól az őszi munkák elvégzésével. vásárnapra már több mint kéthetes „előnyt,, szereztek betakarításban is, vetésben is. példa nélkül áll, hogy október közepére már ezen a hideg talajú tájegységen is a vetésterület jó háromnegyed részén földbe került a z. vetőbuza. ennek ellenére vásárnap is népesek voltak a szántóföldek, több mint ötezer holdon törték le a kukoricát, s többszáz holdon rakták kupacba a cukorrépát. a háztáji szőlőskertekben végefelé jár a szőlő, a közösen és az állami gazdaságokban azonban még több napra akad tennivaló. derekas munkát végeztek a traktorosok, hatezer holdon forgatták meg a talajt.

az eső porhanyósította szolnoki földeken meggyorsult a traktorok, vetőgépek munkája, karcag, kunhegyes, tiszafüred és kunszentmárton határában több mint tízezer hold gabonát vetettek el, s csaknem négyezer holdnyi területet szántottak fel. ezernél több teherautó és vontató hordta a cukorrépát és a kukoricát a tárolóhelyekre, háromezren törték a kukoricát, szedték a répát. szolnok megyében előreláthatólag a jövő héten befejezik a kenyérgabona vetését, s jórészt végeznek a sürgető betakarítással is.

hajdu-bihar megye mezőgazdasági nagyüzemeiben 140 000 holdon végezték el a gépi szántást, az elmúlt esztendőhöz mérten itt is jó kéthetes előnyre tettek szert. befejeződött a talajjelőkészítés, így a következő napokban várhatóan meggyorsul majd az őszi buza vetése is. a hajduságban eddig több mint 45 000 holdon került földbe az őszi buza. az őszi vetés félidejéhez érkeztek vásárnap a csongrádi gazdaságokban is, több mint 50 000 holdon került földbe a mag. szeged környékén,, paprikamentő,, brigádok járták a határt, szedték az utolsó meleg napsugaraktól pirosra értelt termést. a paprikafeldolgozó vállalat szakembereinek becslése szerint a vásárhelyihez hasonló,, böngészéssel,, jó kétszáz vagonnal lehet megtoldani az amúgy sem kedvezőtlen paprika-termést.

/folyt.köv./

16.10/a

- 9 -

11 16.35
Am

bb.15./vasárnap...folyt./-a

vas megyei tapasztalat:buzából akkor várható jó termés ezen a vidéken, ha október 20-ig földbe kerül a vetőmag. ennek megfelelően gyorsítják a munkát, noha a száraz talaj nagy küzdelemre készíteti a traktorosokat. vasárnap többszáz erőgép szántott, vetetett a vasi földeken, s újabb ezer holdakkal nőtt a vetésre előkészített, illetve bevetett terület. estig elvégezték a vetőszántásnak több mint 95 százalékát, s a buzatermelésre kijelölt táblák több mint 80 százalékán tették földbe a magot. a borsod megyei tsz-gazdákat a hirtelen hűvösre fordult időjárás sürgette: a taktaközben és a dél-borsodi részeken ezrek szedték a cukorrépát, törték a kukoricát. az őszirépa vetésével már borsod -szerte végeztek, a vasárnap műszak csaknem tízezer holddal növelte az ősziekkel bevetett terület nagyságát. fejeződik a vasárnap ötezer holdon törték le a kukoricát a megye termelőszövetkezeti és háztáji gazdaságaiban./mti/

bb.16. nyiregyházán felavatták sipkay barna emléktábláját

vid/pr/a/hgy

1971. október 17.

a nyiregyházi városi tanács és a szabolcs-szatmár megyei idejénforgalmi hivatal emléktáblán örökitette meg a közelmultban elhunyt sipkay barna józsef attila-díjas író, újságíró érdemeit. a keletmagyarország szerkesztősége nyiregyházi székházának előcsarnokában elhelyezett emléktáblát a párt és állami szervek képviselőinek, az író volt munkatársainak, barátainak és tisztelőinek jelenlétében vasárnap orosz ferenc, a megyei tanács elnöke avatta fel./mti/

16.45/a

- 10 -

17.10
12

bb.17.eötvös emlékoszlopot avattak a ság-hegyen

vid-pr/a/hgy

1971. október 17.

vasárnap nagyszámu érdeklődő jelenlétében a ság-hegyen eötvös-emlékoszlopot avattak, Antal Károly munkácsy-díjas szobrászművész alkotását.

az ünnepséget - melyen megjelent dr. szekér Gyula nehézipari miniszter, dr. Gosztonyi János, művelődésügyi miniszterhelyettes és Kovács Antal a vas megyei pártbizottság első titkára is, Fider Sándor, a celldömölki járási pártbizottság első titkára nyitotta meg, majd dr. szekér Gyula mondott ünnepi beszédet. egyebek között emlékeztetett arra, hogy 1891-ben, nyolcvan évvel ezelőtt eötvös Loránd és munkatársai a sághegyen, a Balaton menti vulkánkupok utolsó tagján folytatott torziós-íngá kísérletet. méltatta a kísérlet, a zseniális találmány nagy jelentőségét, eötvös életét, soha el nem homályosuló tudományos munkásságát, érdemeit.

az avató beszéd után a rendező szervek, az eötvös nevével viselő intézmények, iskolák képviselői koszorukat helyezték el az emlékoszlop talapzatán, majd az ünnepség résztvevői megtekintették a szabadtéren bemutatott eötvös műszereket.

a celldömölki járás és a járási székhely vezetői elhátározták, hogy a celldömölki általános iskola, s a jövő évben felépülő járási könyvtár eötvös nevével veszi fel./mti/

bb 18. a vasárnap kulturális krónikájából

ö vid pr/tm-ju bs

1971. október 17.

a hagyományos muzeumi hónap számos eseményéről adtak hírt vasárnap a magyar távirati iroda vidéki tudósítói. szekszárdon a Béri Balogh Ádám muzeumban a somogyi himző népművészet páratlan remekeit bemutató kiállítás nyílt, amelynek ősi néprajzi tárgyakkal is kiegészített anyagát eddig már 55.000-nél többen tekintették meg Kaposvárott, illetve Budapesten. székesfehérvárott a középkori romkertet kereste fel a legtöbb érdeklődő, ahol szakavatott kalauzolás mellett ismerkedtek a város történelmi emlékeivel, a középkori bazilika maradványai-
val, az ásatások legújabb érdekességeivel.

/ folyt. köv. /

17.25/ju

- 11 -

18.20

bb 18. / a vasárnap ... 1. folyt./-ju

kunszentmártonban a pásztorkodásáról egykor híres vidék szücsmestereinek munkáiból nyitottak kiállítást, a tárlókat céntörténeti iratokkal, cáhládákkal, különleges szerszámokkal, dusan himzett subákkal, ködmönökkel, gubákkal töltötték meg. ugyancsak céntörténeti kiállítás nyitott kaput a tiszafüredi kiss páli muzeumban, itt a régi halász, vadász mesterség szerszámait, a kosárfonás remekeit, illetve a tiszatájra jellemző foglalkozási ágak eszközeit mutatják be. a ballassagyarmati palóc muzeumban vasárnaptól mikszánth-kiállítás kínál látnivalót. a nagy palóc hagyatékából, korabeli butorokból és használati tárgyakból dolgozószoba enteriört rendeztek be, felsorakoztatták több mikszánth-mű idegen nyelvű kiadását, s életrajzi tablókön szemléltetik az író pályafutását, munkásságát.

szegeden, a móra ferenc muzeum képtárában czóbel béla festőművész alkotásaiból rendeztek tárlatot. a kiállításon felsorakoztatott festmények, grafikák között több, a közönség által eddig nem ismert rajz is akadt. a megnyitón az idős mester is részt vett. a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban molnár m. györgy festőművész kiállítása nyílt meg, bemutatva a tolna megyei tárlatokon immár 15 éve szereplő művész számos modern felfogásban alkotott festményt. reich károly kossuth- és munkácsy-díjas grafikus alkotásai közül a hajduszoboszlói művelődési központban nyitottak tárlatot, a művek között ismert irodalmi alkotásokhoz készült illusztrációk is láthatók. 15 neves képzőművész alkotásainak ad otthont a békéscsabai fegyveres erők klubja, a művészek valamennyien tagjai a fegyveres erők képzőművészeti stúdiójának.

fiatal iparművész, szilágyi julia textiltervező mutatkozott be önálló kiállítással vasárnap a székesfehérvári istván király muzeumban: faliszőnyegeit, textilképeit nagy tetszéssel szemlélték a látogatók.

dalosok vették birtokukba vasárnap a sárbogárdi járás művelődési központjának színpadát; az „ifjúság a közművelődésért”, elnevezésű mozgalomhoz kapcsolódva hét énekkar mutatta be tudását. a közönség nagy tapssal jutalmazta az etyeki nemzetiségi énekkart, a táci énekkart, a sárbogárdi és a dunaujvárosi központi kórust, a videoton dalosainak csoportját, az alba regia énekkart, és a dégi művelődési ház kóruását.

szegeden megkezdődtek a filhamoniai évad hangversenyei: a szegedi nemzeti színházban verdi requiemjét mutatta be a tiszaparti nagyváros szimfonikus zenekara. /mti/

- 12 -

17.35/ju

bb 19. halálos közlekedési balesetek

1 pr/tm-ju hgy

1971. október 17.

kapuvárrott egy motorkerékpáros járművel elütötte simon józsef 78 éves nyugdíjast, aki a helyszínen meghalt. a közlekedési balesetben véletlen motoros is életveszélyesen megsérült.

debrecenben koczor endre lászló 20 esztendő betanított munkás apja személygépkocsijával elütötte szüics károly 56 éves debreceni lakost, aki a kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség megállapította, hogy koczor a megengedettnél gyorsabban vezette a gépkocsit, a gyalogos viszont ittasan, szabálytalan helyen akart átkelni az uttesten. /mti/

bb 20. tűz a sodrás utcában

1 pr/tm-ju hgy

1971. október 17.

vasárnap a kora délutáni órákban pasarétről riasztották a tűzoltókat: a sodrás utca 7. számú telkén kigyulladt egy felvonulási épület. a helyszínre érkező tűzoltók percek alatt megfékeztek a lángokat; a tűz keletkezésének tisztázására vizsgálat indult. /mti/

bb. 21. jevtusenko a pilvaxban

1 tf/tm/il hgy

zenés irodalmi műsoron vett részt vasárnap délután. a budapesti tartózkodó neves szovjet költő vendéget a nagymultu belvárosi kávéházban működő idegen nyelvű irodalmi szalon évadnyitó összejövetelén látták vendégül. kedves színfoltja volt az eseménynek, hogy jevgenyij jevtusenko orosz nyelven elszavalta - a közönség nagy tetszésére - „ablak nyílik a fehér fák sorára” című versét, amelyet magyar fordításban előzőleg előadott az irodalmi szalon háziasszonya, mikes lilla. /mti/

- 13 -

19.00/11. di

11 18-20

bb. 22. végetért a magyar népdal hete a rádióban

nn/mm-hi/11 hgy

nagyszabásu nyilvános hangversennyel ért véget vasárnap este a rádióban a magyar népdal hete, a közönség előtt ismert ifjú előadóművészek, bodza klári, budai ilona, faragó laura, dévai nagy kamilla, pécsi kiss ágnes, halmos béla, sebő ferenc és mások szözlaltatták meg a magyar folklór legszebb darabjait. a magyar népdal hetében egyébként összesen 32 zenés összeállítás, dalműsor hangzott el a kossuth és a petőfi adón és ismert muzsikusok zene-tudósok, költők vallottak a népdalról, annak jelentőségéről./mti/

--

ll

- 14 -

bb. 23. péter jános hazaérkezett

pr/it hgy

1971. oktber 17.

vasárnap a késő esti órákban péter jános külügyminiszter - aki az ensz közgyűlés 26. ülészakának munkájában résztvevő magyar delegációt vezette - hazaérkezett new yorkból. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent puja frigyes a külügyminiszter első helyettese, csatordai károly külügyminiszterhelyettes valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa ./mti/

--

21.06/11

- 15 -

- vége -